

Télen is folyik az építkezés a hajdú-bihari termelőszövetkezetekben

Termelőszövetkezeteink termelőszervezeti csoportjaink az elmúlt esztendőben igen sokat fejlődtek. A megyében nemcsak tovább szaporodott a nagyüzemi gazdálkodásban résztvevő dolgozó parasztok száma, hanem

komoly mértékben meg is szilárdultak a tszcs-k, nagymértékben nőtt a szövetkezeti vagyoni, gyors ütemben fejlődött az állatállomány.

Az állatállomány növekedése minden termelőszövetkezetnél megkövetelte az új istálló-ólak építését, hogy a jószágot megfelelően tudják elhelyezni. Ezt a feladatot általában jól oldották meg szövetkezeteink. Igen sok szövetkezet az elmúlt esztendőben saját maga termelte ki a földet és szénporos téglafelülettel saját maguk is építették ki min a biharnagybátomi December 21. a nádudvari Vörös Csillag és még egész sor tszcs.

Az elmúlt esztendőben több mint 7 millió téglát építettek ki megyénk tszcs-ai és tszcs-ai.

Ebből a téglamennyiségből azán lehetett új istállót építeni, vagy a régiakat kijavítani, helyrehozni. A hosszúpályi Petőfi termelőszövetkezet az elmúlt év folyamán 80 férőhelyes sertésfiataltól, 40 férőhelyes loistállót, 2000 férőhelyes baromfiólat épített. Ezek a munkák a tszcs tagságát egészen őszig foglalkoztatták.

De ősszel sem hagyák abba a munkát. Hozzáfoglaltak egy 100

férőhelyes tehénistálló építéséhez.

A rossz időjárás akadályozta őket, azonban addig sem álltak meg, hanem az ácsolási munkákat végezték a tetőszerkezet elkészítését. Ebben a tszcs-ben egész télen át folyik az építkezés és itt nem is lesz gond: hová helyezték fejlődő állatállományukat. Nincs probléma az állatok elhelyezésével a hajdúbószörményi Ságvári termelőszövetkezetnek sem, hiszen az elmúlt esztendőben jó munkát végeztek az építőbrigád.

Kétszáz férőhelyes sertésfiataltól, 200 férőhelyes loistállót és egy 20 férőhelyes loistállót építettek ezenkívül helyreállítottak egy 28 férőhelyes fiatalot és 1500 férőhelyes baromfiólat.

Ebben az évben is tovább építkeznek. Még a tél folyamán befejezik egy 48 férőhelyes tehénistálló és egy 20 férőhelyes loistálló építését. Ugyanígy el lehet mondani hogy jól oldották meg az állatok elhelyezését a hajdúnánási Dózsa tszcs-ben is. Több férőhelyes új istállót építettek, helyreállították a régiakat és ebben az évben ismét tovább folytatják az építkezést. A juhok megfelelő elhelyezése érdekében 600 férőhelyes juhóhadályt építettek, ezenkívül 5 dohánypajzást és egy 5 vagonos görét. Ezek a termelőszövetkezetek és még sok más tszcs jól gondoskodott az állatállomány elhelyezéséről, jól gondoskodott az állatok átteleltetéséről, mert a megfelelő elhelyezés nagyban elősegíti a veszteségmentes átteleltetést, nagyban meg lehet vele akadályozni a jószágok megbetegedését.

Vannak azonban a megyében olyan tszcs-k, ahol nem sok gondot fordítottak az építkezésre.

A koltadi Úttérő tszcs-ben az elmúlt évben egy 30 férőhelyes tehénistállót és egy 300 férőhelyes baromfiólat kellett volna építeni. Ezt elmulasztották.

Az előkészületeket ugyan megtevétk, kitermeltek 10.000 darab vályogot, de azt ott a helyszínen hagyták és az eszések következtében ennek igen nagy része tönkrement, pedig nem kellett volna egyéb, mint az, hogy összerakják. Ez a tszcs a saját munkáját sem becsülte meg. Itt igen sok anyag és munkanap kárba veszett.

Ehhez hasonlóan nem tettek meg mindent annak érdekében, hogy végrehajtsák építkezési tervüket a szerepi Szabadság tszcs-ben, a hajdúnánási Tánácsban a hajdúbószörményi Eö-re-ben.

Most a tél időszakában tszcs-inknek a tavaszi munkák előkészületei mellett az legyen egyik legfontosabb feladatuk, hogy tovább folytassák az építkezést. Ne adjon meg télen sem a munka, hanem teljes lendülettel haladjon tovább. Az építkezésbe vonják be azokat a csoporttagokat is, akik más munkájukat már elvégezték.

VILLÁM

CSOKONAI SZÍNHÁZ IGAZGATÓSÁGA!

Hosszú nem egyszer 25-30 perces szünetet is tartotok a felvonások között. Bár forgószínpad van, ilyen formában nem lehet érezni ennek előnyét.

A színházlátogató közönség szeretné, ha a jövőben rövidebbek lennének a várakozási idők. Ez az előadások korábbi befejezését is nagyban elősegítené.

(Több színházlátogató nevében beküldte: Kozma Ilona.)

Dankó Imre, Schwartz Sándor, Sütő András, a Városi Tanács Ipari Állandó Bizottságának tagjai!

Nem jelentetek meg a január 12-én tartott állandó bizottsági ülésen. Eppen a debreceni elvtársak hiányoztak, a vidékiek még nagyobb távolságról is eljöttek.

Elvtársak! Mulasztás:okkal, helytelen magatartásokkal ne hátráltassátok a bizottság munkáját.

(Beküldte: Breznivicky Mihályné állandó bizottsági előadó.)

DERECSEI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET PÉKÜZEME!

A kenyérszállító kocsiánál használatos pokrócokat, hol a kenyérré, hol a kenyérszállító lovatra terítették. Így a pokróc állandóan változtatja „beosztását”.

Elvtársak! Több figyelmet nagyobb gondot fordítsatok a tisztaságra a dolgozóit egészsége érdekében.

(Beküldte: Sajná Mihály, a járási oktatási csoport vezetője.)

NAGYCSEREI POSTAHIVATAL KEZELŐJE!

Sokszor közel egy órai késéssel reggel 8 óra helyett háromnegyed kilenckor délután kettő helyett három órakor kezd meg a hivatali munkát. Ez a dolgozók fontos ügyeinek intézését nagyban hátráltatja.

(Beküldte: Major Péter Nagycsere 43.)

A balmazújvárosi Cipész KTSz dolgozói az első negyedévi terv sikeréért

A balmazújvárosi Cipész KTSz dolgozói a napokban megtartott értekezleten tartották. Az értekezleten a dolgozók elhatározták, hogy tübemesebbé egyenlősebbé teszik a termelést, első negyedévi tervüket 75 nap helyett 69 nap alatt teljesítik. Ezt úgy érik el, hogy a részlegvezetők minden anyagot, kaptatást, a dolgozók asztalához készítenek, hogy ne kelljen felesleges időt keresgélni, válogatással eltölteni. Az eddig tapasztalt „ki-be járkálást” ami ugyancsak a termelés rovására ment, megszüntetik.

A szövetkezet elnöke, hogy a felajánlások teljesítéséhez további megrendeléseket s anyagot biztosítson, résztvevő a balmazújvárosi tanácskabinán tartott tszcs és tszcs elnökök értekezletén. A megjelentek előtt rövid beszédet tartott. — Felhívta a résztvevőket figyelmébe arra, hogy gyűjtsék az ócska csizmaszárakat, s egyéb bőrműt, mert ezt a ktsz — megfelelő térítési díj ellenében átveszi — és hasznosítani tudja. A felszólalásnak máris komoly eredménye mutatkozik, úgyhogy igen helyes lenne, ha a többi kisipari termelőszövetkezetekben is fellépnének erre a kezdeményezésre.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Nagyobb gondot fordítsanak a juhtenyésztésre a kónyai állami gazdaságban

Az állami gazdaság tenyésztésében rend és tisztaság uralkodik. Jó munkát végez Guba János tenyésztő, nem hiába kapott Munkaérdemrendet. A hozam nem csökken, ennek köszönhető, hogy a gazdaság vándorzászlót kapott a fejbeszolgáltatás túlteljesítéséért.

De a juhászat már nem büszkélkedhet ilyen szép eredményekkel. Az állattenyésztési szakemberek nem törődnek vele, hogy a juhok nem tudnak lefeküdni az istállóba befolyt víztől. Hiába van a gazdaságnak jó állatorvos, a rossz elhelyezés miatt nagy az elhullás a juhok között. Többször hangzott el már emiatt bírálat a vezetők felé, de ennek nem lett semmi eredménye. Ha bíráló cikk jelenik meg a faluján, akiket érint a bírálat levezik a cikket a tábláról. A juhászok haladéktalanul szüntessék meg felelőtlenségüket és a vezetők is tegyenek meg mindent, hogy a bírálat jobban segítsen az állami gazdaság dolgozóinak munkáját.

Tóth József

a kónyai állami gazdaság dolgozója.

Takarmánykonyhát létesítettünk

Termelőszervezeti csoportunk minden tagja kötelességének érzi, harcolni az állatállomány legjobb átteljesítéséért. Az ősszel 500 köbméter silót készítettünk. Azóta elfogyott 100 köbméter, de nem hagytuk üresen a görödöt, már pótoltuk is az eddigi feleletett silótakarmányt.

A növényekértékelés jó eljártása érdekében takarmánykonyhát építettünk, ahol felmérijük a moslékot az állatok részére.

A most készülő terv még nagyobb mértékben irányozza alá a fejlődést, gazdálkodási módszerek alkalmazását. Tervbevevők többek között 15 hold föld öntözésé is. Nem bízzuk sorsunkat a természet szélsőségeire. Tovább szilárdítjuk a

munkafegyelmet is, így vesszük ki részüket egyre jobban a békeharcból.

Tollas Sándorné
Rákosi-telepi Petőfi tszcs.

Körültretekintőben végezze a gépjávitási verseny értékelését a gépállomási csoport

Gépállomásunk dolgozói nagy lelkesedéssel fogtak hozzá a téli gépjávitáshoz. Egymással versenyezve dolgoznak és az eredmény nem is marad el. A verseny során szerintünk a tetélni gépjávitás került az első helyre. Cséplőgépjávitásban 150, erőgép 140, vetőgép 150, lárcsa 380, eke 116 és kultivátor javításban 300 százalékos eredményt ért el.

A megyei tanács gépjávitási csoportjának főigazgatója szerint azonban a tszcs-gei gépjávitás lett első a versenyben 116 százalékos átlageredménnyel. A tetélni gépjávitás dolgozói jogosan vetik fel a kérdést: ha a két gépjávitás eredményeit összehasonlítjuk, melyiket illeti az első-ség? Szerintünk a tetélni és minket illetett volna az elsőnek járó jutalom is.

Fülöp Ferenc.

Furkó László,

pol. helyettes.

ü. b. elnök,

Szakiskolánk sikere

Tanfolyamunk vége felé közeledik, öt hónapja vagyunk az iskolán és ez az öt hónap felméréhetetlen tudást adott a régi tudásomhoz mérten. Kimondhatatlan örömmel ujságotom hogy iskolánk az országos traktorvezetői iskolák között a II. helyezést nyerte el tanulási eredmény terén. A Földművelésügyi Minisztérium kiküldte a hó harmadikán adta át a jutalmat, Rákosi elvtárs mellszobrát és díszoklevelet. A siker illika — mondotta a kiküldött elvtársnő — hogy a pártszervezet és a DISZ jól dolgozott, bátran alkalmazta a bírálat és önbírálat jegyvetését.

Örömet telézi az is, hogy én magam diós átlagot értem el. Most, iskolánk befejeztével,

ígérjük, hogy hazamenve, az iskolán szerzett tudásunkat haddink javára felvirágoztatására fordítjuk. PAPP JÁNOS
levelező, Berettyóújfalú.
Mezőgazdasági Szakiskola.

Készülnek a csoportok az országos kulturversenyre

Reggel 9-től este 7-ig tartott a Közalkalmazottak Szakszervezete kultúresportjainak területi bemutatója, melyet vasárnap rendeztek a debreceni kultúrklubban. A bemutató — melynek mindvégig nagyszámú közönsége volt — egy-két kiemelkedőbb műsorszámot kivéve, nem emelkedett az átlagszínvonal fölé. A műsorszámok nagy része fejlekedésszerű, gyenge felkészülésről tanuskodott.

A színjátszócsoporthoz nagyon sok esetben a sugó vitte a főszerepet. Alapos szerepjávitás nélkül pedig elképzeltetetlen jó alakítás. Ezért volt meglehetősen a nádudvari tanács színjátszóinak szereplése, persze a jó rendező keze is hiányozott. Ennek hiánya szintén gyakori jelenség. Jó rendezéssel, alaposabb munkával szép eredményt lehetett volna elérni a püspökladányi tanács színjátszóival is, akik közül kiemelkedik tehetségével Mátyus Ferenc. Azonban nem csak szakmai, hanem fokozottabb politikai felkészültségre is szükségük van csoportjainknak. Ezt szemlélteti a hajdúnánási tanács színjátszócsoportha. Egy politikailag teljesen helytelen, mondanivalójában mai viszonyaink

között ellenséges darabot mutatnak be: elkeni az osztályharcot, tom-pilja az osztályéberséget. A hajdúnánási színjátszók szereplése egyben a hajdúnánási versenybizottság számára is szegénységi bizonyítvány. Nem lett volna szabad a helyi bemutatóról tovább engedni ezt a káros, romboló darabot.

A színjátszók közül különösen a debreceni városi tanács tanácsosai emelkedtek ki a „Kanonok” című jelenettel, melyben igazi, elmélyült művészi eszközökkel leplezik le a klerikális reakció népellenes aljasságait. A csoport munkáján megérett a színház segítségével. Selmeczi Mihály, a színház művésze pályarónálta a csoportot.

Igen jól szerepeltek a balmazújvárosi tanács színjátszó is a „Lázadók” című jelenetben. Egyszerűség, természetesség, élénk alakítások jellemezték a csoportot, különösen a csoport négy szereplőjét. (Főhős és felesége, öregbéres és unokája.) A tömegjelenet kidolgozása azonban még további alapos munkára szorult. A megyei tanács csoportja a balmazújvárosi tanács tanácsosaihoz hasonlóan súlyos hibával, hogy a férfitanács szerepét is nő táncolla. Helyes lenne körültekinteni a balmazúj-

városi kultúrélet vezetőinek berkeiben, mert ma már ilyen elképzelhető tájékozatlanságot nem szabad megtűrni. A táncosportok felé jó példát mutatott a biharkeresztési tanács ukrán táncdala. Kijórtott, élettel, lendülettel táncukkal az orosz tánc hangulatát is sikerült megteremtőniük. Pedig ez nehéz feladat. Dícséretet érdemel a járási és a megyei tanács táncosportja is.

Rigmusbrigáddal a püspökladányi járási tanács és a debreceni városi tanács szerepelt is, hogy lenéznek a bemutatón. Dícséretes színpadról, figyelik a hatást”. Sűrűn találkozunk teljesen egyforma táncruhákkal. Egyik-másik táncjelmez hovatovább már egész formaruhának hat. Iggyekezünk a ruhákkal is a jellemek különbözőségét kifejezni.

Súlyosabb hiba ezekben — szerencsére ez már egészen ritka jelenség — az árvalány-hajas, nemzetiszíni városi tanács tanácsosai. Ezt a súlyos hibát azonban még tovább egy hasonlóan súlyos hibával, hogy a férfitanács szerepét is nő táncolla. Helyes lenne körültekinteni a balmazúj-

városi kultúrélet vezetőinek berkeiben, mert ma már ilyen elképzelhető tájékozatlanságot nem szabad megtűrni. A táncosportok felé jó példát mutatott a biharkeresztési tanács ukrán táncdala. Kijórtott, élettel, lendülettel táncukkal az orosz tánc hangulatát is sikerült megteremtőniük. Pedig ez nehéz feladat. Dícséretet érdemel a járási és a megyei tanács táncosportja is.

Rigmusbrigáddal a püspökladányi járási tanács és a debreceni városi tanács szerepelt is, hogy lenéznek a bemutatón. Dícséretes színpadról, figyelik a hatást”. Sűrűn találkozunk teljesen egyforma táncruhákkal. Egyik-másik táncjelmez hovatovább már egész formaruhának hat. Iggyekezünk a ruhákkal is a jellemek különbözőségét kifejezni.

Súlyosabb hiba ezekben — szerencsére ez már egészen ritka jelenség — az árvalány-hajas, nemzetiszíni városi tanács tanácsosai. Ezt a súlyos hibát azonban még tovább egy hasonlóan súlyos hibával, hogy a férfitanács szerepét is nő táncolla. Helyes lenne körültekinteni a balmazúj-

— O. Gy. —

